

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, calle del Rubio, número 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23.
Papel de la fabrica de Morala. Despacho, Caballero de Gracia, número 26, 4 escudos resma pequeña.

AÑO XIX. NUM. 3881. DE LA NOCHE MADRID, DOMINGO 5 DE JULIO DE 1868. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUM. 23

Antes de salir la corte para la Granja fué recibido en audiencia particular por S. M. el ilustrado general mejicano comandante en jefe que fué en artillería del ejército imperial, Sr. Ramirez de Arellano, el cual se dispone á marchar de España para Francia é Inglaterra.

Ayer llegó á Alfaro el señor marqués de Orovio. El martes ó miércoles regresará á Madrid.

La real y primitiva congregacion del glorioso San Fermín, patron de Navarra, celebra la fiesta principal del mismo Santo en su iglesia del Prado. El 6 de julio, á las diez de la mañana se cantará misa mayor; por la tarde á las seis solemnemente se cantarán salmos reservados á su Divina Majestad. El día 7, á las diez habrá misa solemne y sermón que predicará el Sr. D. Jaime Cardona, predicador de este arzobispado. Por la tarde, á las seis, se cantarán salmos completos, á que seguirá la reserva. En otros días se ganará en dicha iglesia el jubileo de Cuarenta Horas.

El martes es el sorteo de la lotería. La venta y reventa de billetes termina el lunes por la noche, según está repetidamente mandado por la direccion de Estancos.

Se ha recibido en consulta de sentencia en la sala tercera de la audiencia de esta corte y escribanía de cámara de don José María Quintas, la irrisuente cédula sobre causa, que con rapidez admirable, ha instruido el juzgado de Segovia con motivo del robo y homicidio perpetrado en la casa y persona de Pedro Salvador, anciano de 60 años.

Residía éste en el pueblo de Mozoncillo, del partido judicial de Segovia. Su carácter apacible y bondadoso por un lado y su escrupulosa posesion por otro, le habian granjeado con justicia las simpatías de sus convecinos. Un sobrino del anciano, niño de cuatro años, servía á aquel de compañía por las noches, y la noche del 1.º de mayo último, como de costumbre, se acostó el niño en casa del anciano. Al siguiente día, otro sobrino del anciano, Baltasar Anton, fue como de ordinario á ver si á su tío Pedro le ocurría alguna cosa por el camino, y se sorprendió cuando al llegar á la puerta se encontró abierta, en el mayor desór-

den el mueblaje de la casa, y solo en la cama el tierno niño, que no supo dar razon del paradero del anciano, y buscado este por todas las habitaciones de la casa, en ninguna se le encontró.

Con tal motivo Ant n dió parte á la autoridad, se hicieron las averiguaciones oportunas, y por fin fué hallado el cadáver del anciano, junto al arroyo de Arevalillo, á mil pasos del pueblo, horriblemente degollado, cubierto su cuerpo de heridas y contusiones, solo con la camisa y pantalon, y faltándole un gran pedazo de carne, que se encontró junto al cadáver. Instruidas las oportunas diligencias en averiguacion del hecho horrendo que se menciona, dieron por resultado la prision de tres individuos, los cuales confesaron ante el juzgado que ellos, de comun acuerdo, habían dispuesto robar y matar al viejo Pedro Salvador, y lo ejecutaron en efecto, penetrando en su casa de noche y sin distraer alguno, en la cual estaba acostado con su sobrino; que á quien á la vez, obligaron á aquel á ponerse, como lo hizo, el pantalon, para que les siguiera; que entretanto pasaron en desorden los muebles de las habitaciones en busca de dinero; que se llevaron al anciano el arroyo de Arevalillo, donde le exigieron los manifestes el punto donde caía el dinero, poniéndole de rodillas y pasándole por el cuello suavemente una navaja para intimidarle, pinchándole á la vez con la punta de un estoque; que el anciano indicó carecer de metálico, y en vista de su negativa los tres presasados convinieron consumir el espasmo, clavándole uno de ellos una navaja en el costado.

De allí se marcharon á la taberna, donde bebieron aguardiente, se llevaron la sangre y dispusieron de diambros el niño que asedió á dos duros cada uno, se dirigieron á acostar. Suscitada la causa, el juzgado de acuerdo con la acusacion fiscal, ha condenado á los tres acusados á sufrir la pena de muerte en garrote, sobre un tallado, con las formalidades que marca el código penal, como el pago de doscientos escudos cada uno, como indemnizacion á los herederos del desgraciado Pedro.

Los tres acusados de tan terrible hecho son Tomás María Yelisco, (c) el vizco, carnibero de la villa de Mozoncillo, de treinta años de edad; Vicente Laredo y Saz (a) Roño, (aragonés) de ochenta y pi-

lador y vecino de Cantimpalos, treinta y un años de edad y Vicente Domingo Terrero (a) Laorden, de oficio tabernero y vecino de Mozoncillo, de treinta y nueve años de edad.

Desde 1.º de julio próximo ha empezado á publicarse en Soría un nuevo periódico que aboga por los intereses morales y materiales de aquella localidad. El Anunciador, que es el título de esta publicacion, cuenta entre sus colaboradores al conocido periodista de esta corte D. Antonio Perez Rioja, que accidentalmente se halla en aquella poblacion. No dudamos que el nuevo periódico soriano ha de hallar buena acogida entre las gentes del pais que se interesan por su prosperidad.

Recibimos noticias de la Habana que alcanzan al 13 de mayo y que nos trae el correo de los Estados Unidos.

La salud pública era buena en la capital y en casi toda la isla.

Erant fuertes las lluvias en algunas comarcas, que se habían tenido que suspender las operaciones de la zafra y moleda.

El movimiento comercial era cada día mayor en la capital, notándose un aumento considerable en la esportacion de tabaco y azúcar para los Estados Unidos. El metálico abundaba y se recibian grandes remesas de Nueva-York y de Inglaterra.

De Chapultepec escriben haber fallecido de la fiebre endémica el Sr. D. Diego Alonso Cordero, jefe de Ingenieros de aquel distrito, persona tan ilustre como digna por sus cualidades del general aprecio.

En Sancti Spiritus, ha ocurrido un hecho que da una triste idea de la moralidad en estos tiempos. Una señora de regular posicion social cooperó ante un juez de paz con el objeto de hacer sus disposiciones testamentarias, y despues de haber firmado con estico calma, simplis se la dió en vaso de agua, en el cual derramó un licor que llevaba dentro de un pombo; bebirlo y quedarse muerta fué cosa de seis segundos, sin que pudiera salvarla cuantos remedios se emplearon al efecto; tal fué la eficacia del veneno. Se dice, para corroborar tal vez una resolucio de semejante naturaleza, que algunas pesadumbres le tenían angustiado el ánimo.

—Parece increíble que haya quien quite la vida á una mujer porque esta no correspondió á su cariño. Pues esto acaba de suceder por allá por Puerto Principe: un jóven estaba perdidamente enamorado de la simpática señorita doña Isabel Trujillo, y viéndose ya sin esperanza de ser salvado de la general persecucion, juró matarla, y se la disparó á boca de jarro, quedando la infeliz muerta en el acto. Sin duda perdió el sentido y fuera de sí cometió aquel bárbaro atentado; siendo advertirse que es todo un arrogante mozo, de fino modales y de mas que regular fortuna.

—La guardia civil acababa de prestar un gran servicio en el partido de Moron, jurisdiccion de San Juan de los Remedios: cometian atrocidades unos cuantos bandidos, restos de las cuadrillas que infestaban los campos, los cuales con desearo sin igual hacian alarde de haberse salvado de la general persecucion, sin considerar que al fin caerian en poder de la justicia cuando menos lo habian ganado; al fin les llegó la hora desgraciada, y vieron los sorprendidos apocarse á la fuga y muy luego á la defensa, que fué tenaz y sangrienta, pues algunos murieron en la refriega quedando los demás en poder de la guardia, la cual los entregó á la comision militar.

Ha sido despedido cesante por supresion del cargo el inspector general de Estancos D. Francisco del Villar y Bustos, entendiéndose y anti no funcionario.

A ruego de la real academia de la Historia se ha recogido, con destino á aquella biblioteca, varios cajones con papeles que pertenecieron al llamado Gobierno de D. Carlos existían en el ayuntamiento de Alzo, provincia de Guipúzcoa, y fueron descubiertos en el año de 1838. El ministro de la Gobernacion se ha reservado un índice de ellos, remitido otro al de la Guerra, que parece los reclama ahora.

Parece que el establecimiento de baños de Paracuellos de Giloca se halla bastante animado en la presente temporada. Se nos ha asegurado que el trato que se da á los bañistas es bastante bueno y que las horas de mas calor se pasan muy agradablemente en el salon de recreo, en el cual hay un magnífico piano donde los aficionados hacen sus conocimientos para

obsequiar á las personas que acuden á Calafayud y otros puntos.

Nuestro querido amigo el popular poeta D. Manuel del Palacio ha entrado á formar parte de la redaccion del *Universo*.

El periódico oficial de Lisboa ha publicado, y las reproducen todos los de esta corte, las siguientes comunicaciones del rey D. Luis y del rey D. Fernando, haciendo donativos en favor del tesoro portugués:

«En atencion á las urgencias del Estado, tengo á bien ordenar que de la dotacion que me fué asignada, en conformidad á la carta constitucional de la monarquia, se deduzca la suma de treinta millones de reis (30000 duros próximamente) como donativo espontáneo.»

El del rey D. Fernando es el siguiente:

«En atencion á las urgencias del Estado, tengo á bien declarar que de la dotacion que me compete, en virtud de mi contrato matrimonial celebrado en Górburgo en 1.º de diciembre de 1833, hago cesion, como donativo espontáneo, de la suma de veinte millones de reis (unos 22000 duros) para que se deduzca de dicha dotacion en el año económico de 1868 á 1869, de las prestaciones mensuales, como se ha hecho en los años anteriores.»

La plaza de oficial letrado de la administracion de Hacienda pública de Madrid, la desempeñará D. Celestino Rico y García, que ha obtenido el número dos en los exámenes.

Se cree que el tratado comercial celebrado entre España y Prusia dará ocasion á que algunas otras naciones sigan el mismo ejemplo, concediéndoles y obteniendo las mismas ventajas comerciales y consignadas en dicho convenio.

Ayer debió de llegar á Valencia el nuevo gobernador de aquella provincia D. Periceto Manuel de Olalde.

Dió una carta de lude: «El año de 1838 dejará tristes recuerdos en las gentes de carrera de esta villa, pues la muerte ha arrebatado cinco eclesiásticos, hijos de la poblacion, dos médicos, uno de ellos médico-cirujano, jó-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ellos atrestes propios del Morvan que están esmaltados de selvas vírgenes.

Los dos viajeros cabalgaron cerca de dos horas sin encontrar alma viviente. La noche los sorprendió y entonces se cruzaron con un leñador que llevaba su carga á la espalda.

—¿Estáis muy lejos de Montmorin?

—preguntó el comandante.

—Una legua todavía; pero noble señora, si lleváis prisa ved lo que hacéis.

—¿Por qué?

—Porque es de noche y con la noche los caminos son malos.

—¿Imbecil!

—Cuidado con equivocarse en el salto del Lobo.

—¿Qué es el salto del Lobo?—preguntó la condesa poco satisfecha de la primera definicion que le habian dado.

—Señora,—repuso el leñador,—es toda una historia y larga de contar.

—Entonces...

—Ah!—dijo el rudo aldeano,—si yo tuviera una legua que andar, os lo aseguro, aguardaría á que saliera la luna.

—Pues bien,—dijo la condesa arrojándole un escudo,—he ahí por vuestra narracion.

Esto era lo que el campesino pedía indirectamente y cogiendo su haz de leña en el suelo, sentóse encima mientras la condesa detenía su caballo y el comandante la imitaba.

—Debo decir, exclamó el leñador que en otro tiempo el diablo causaba grandes destrozos por estos climas y si se le hubiera dejado, hubiera condeñado todo este pais. Hasta se dice que quería introducirse bajo la forma de un lobo muy grande en un convento de religiosas, que se destruyó despues cuando las guerras de religion. Si el lobo llegaba á entrar en la manada, era la perdicion del convento; pero el obispo de Autun, de quien el convento dependia, lo supo, y como era gran cazador juró dar la muerte al maldito animal aunque debiera correr tras él toda la eternidad.

—Calle!—murmuró la condesa sonriendo,—la leyenda es por lo menos original.

—Cuando hubo adoptado esta resolucio, continuó el leñador,—el obispo reunió todos los cazadores y trahillas de su diócesis y una mañana dió una admirable batida á la fiera; los perros fueron á sacarle del mismo convento donde el satánico lobo se habia hecho fuerte, tuvo que huir ante ellos, y el obispo

montado en un excelente caballo, le perseguía, solo que en lugar de arma de fuego su eminencia llevaba en la mano un misop empapado en agua bonafía.

IV.

—El lobo caminaba tranquilamente delante de los perros, tomando el camino de Novarnay; despues comprendió que estaba perdido y pasó el Loire; pero el obispo era infatigable y la gracia de Dios le daba fuerzas. El lobo corrió día y noche durante una semana, y los perros no cejaban en su persecucion, como si Dios mismo les hubiese dado piernas de hierro.

Entonces la fiera pensó saltar el Cousin; pero sus fuerzas estaban agotadas y dos perros se lanzaron tras él apretándole cada uno por una oreja en mitad del estrecho rio. El lobo lanzaba bramidos aterradores y trataba de ganar la orilla; entonces llegó el obispo, su caballo habia perdido tierra, y nadaba. El excelente prelado juzgó inútil sacar de allí al lobo, mucho mas que se sabe es imposible matar al diablo; pero le asió unos cuantos asperjos sobre la cabeza, y el lobo se sumergió en el fondo del rio, bajando en derecha al infierno. El aguijero que abrió para bajar no se ha cerrado, y desde entonces hace allí el agua un remolino que arrastra á su fondo todo cuanto se le acerca.

—Bien por el narrador!—murmuró el vizconde Oscar.

—He aquí la historia,—repuso el leñador tomando su haz de leña;—buen viaje, y ved lo que hacéis; reparad el remolino que hace el agua, marchad hacia el álamo y quiera Dios que tengais al pasar el rio tanta dicha como el caballero que pasó esta mañana.

—¿Ah! ¿Ha pasado un caballero?

—Un caballero muy apuesto que iba á Montmorin; los de ayer eran dos.

—¿Ah! ¿ayer tambien?

—Sí, otros dos.

—No creia,—murmuró el comandante,—que vuestro tío tuviese tantos herederos.

—Lo siento, van á quitar la poesia á mi pobre castillo!

—¿Bah! toda novela necesita personajes, y cuantos mas hay mas interés tiene la accion.

La condesa impulsó su caballo y ambos continuaron su camino: en breve le-

LOS HEREDEROS DEL COMENDADOR.

17

ria maliciosa que tanto quería espresar.

Parecia que el espíritu burlón de Mr. de Montmorin animaba la fisonomia de su mayordomo, cuya mirada maliciosa parecia decir á todos los parientes del difunto:

—¿Os lleváis chasco, señores míos: el lote no es para vosotros.

La condesa prometía ser alegre y bulliciosa. El choque de los vasos, el ruido de la vajilla de plata se mezclaba á las carcajadas, atestiguando que si es triste recordarse, es alegre reunirse con la esperanza de heredar á un difunto.

II.

La conversacion trascurria sobre un tema fecundo, inagotable. El brillante famoso que el comendador habia enterado como un cebo en los recónditos escondites del castillo.

Le habian buscado, le seguian buscando, le buscaban mientras estuvieran allí. Cada uno por su parte lo hacia, como era natural.

Los herederos, como hemos dicho, eran en número de ocho y sin embargo habian once cubiertos en la mesa.

El conde Hector de Maltevert lo advirtió y volviéndose desdeñosamente á Paudrille dijo:

—¿Qué significa esta broma?

—No entiendo,—respondió Paudrille con calma.

—¿Por qué once cubiertos? ¿No estamos todos aquí?

No,—dijo lacónicamente Paudrille. El conde frunció el ceño.

—¿Y quién tiene derecho de venir á sentarse á esta mesa?

Paudrille permanecia impassible como si se cuidara muy poco de la altanería del oficial austriaco.

—Ciertamente,—repuso el marqués de Porstreac,—que si existen aun mas herederos se hacen esperar!

—Ya lo creo,—dijo el mayor de los Franquepée,—no faltan mas que quince dias para la apertura del testamento!...

—Y el brillante no se ha encontrado!—suspiró otro de los presentes.

Mr. Bontemps no pronunció una palabra, fiel á sus costumbres de mutismo, pero cerró los ojos con ademán resignado.

—Veamos, tunante,—repuso el mayor de los Maltevert, dirigiendo á Paudrille una mirada ativa.—¿Habláis?

—Señor,—repuso el mayordomo con

calma,—el señor comendador, mi querido amo, me trataba con mas consideracion y eso que no estoy á vuestro servicio.

—¡Holá!—dijo el conde mordiendo los labios.—¿Al servicio de quién estás?

—De nadie,—repuso con e. tereza Paudrille,—soy ejecutor testamentario del señor comendador, y hasta que h. ya aquí un heredero...

—¿Heredero?... creo que todos lo somos.

—En diversos grados, señor,—quién sabe si cuando se abra el testamento el señor comendador os habrá dejado solo una memoria?

Y Paudrille sonrió de un modo que heló la sangre al conde de Maltevert haciéndole deponer su orgullo.

—Cuando se tienen muchos duenos,—añadió lentamente Paudrille,—no se tiene ninguno.

—En ese caso,—exclamó el conde de Maltevert,—cuando se abra el testamento te ofrezco usar de mis derechos de legítimo heredero, para darte una paliza por tu insolencia.

—Monseñor, leído el testamento no me quedará al servicio de nadie; tengo con que vivir, gracias á la generosidad del señor comendador.

—¿Es divertidísimo!—murmuró Hector de Maltevert.—¿Y vas quizá á alegar tus derechos de heredero para sentarte en nuestra mesa?

—No señor, aunque acaso tendria derecho, porque quizá tenga mayor parte en la herencia que cuantos me rechazan. Mientras no se lea el testamento...

—Comprendo,—dijo el conde con desden;—uno de los cubiertos es para este bribon; supongo que no toleraremos tal insolencia.

—Vuestra señoria se engaña, ninguno de esos cubiertos es para mí.

—¿Para quién son, pues?

—Uno para la señora condesa Durand, repuso Paudrille con dignidad.

—¿Cómo?...

—Para la señora condesa Durand, viuda del general conde Durand, muerto el último año en Eylau.

—Una mujer que postergó á la familia casándose con un general de Bonaparte!

—Lo cual no la impide heredar,—dijo friamente Paudrille.

—¡Oh, señor primo!—interrumpió el marqués de Porstreac, alarmado ya al oír que era viuda,—el general era un héroe!

ven por el tema de un maestro...

El punto es la asamblea de física...

Se han recibidos en los dependientes...

Ha llegado a Valladolid y héchose cargo...

En el mes de mayo ingresaron en los...

En muchas provincias han quedado...

Durante la permanencia del rey Víctor...

Conforme a las instrucciones del príncipe...

La colonia inglesa en Alejandria ha...

Ha empezado a hacer uso de la licencia...

Leemos en el International: «Contiúan en...

existentes desde el año último en las...

El jueves fué intimada á todos los...

No habiendo sido comprendidos en los...

Las plazas suprimidas son: el oficial...

El ayuntamiento de Barcelona se ocupa...

En el pueblo de Yurre, provincia de...

Ya han llegado á Málaga los trozos de...

A consecuencia de un recurso interpuesto...

Ya han llegado á Málaga los trozos de...

ción de escritura de venta de líneas de...

Hemos recibido cartas de Valparaíso...

En Guayaquil, el comercio de cacao...

Con el título de Los héroes de Mentana...

A la administración de la aduana de...

Los vecinos de Alcolea y de la Puebla...

Dicen de Salamanca: «El señor D. Francisco Zorrilla...

En la noche del martes ocurrió en...

Los delegados de las diputaciones...

La junta provincial de beneficencia de...

Dice un diario de Málaga de ayer: «Como...

Con el título de Los héroes de Mentana...

A la administración de la aduana de...

Los vecinos de Alcolea y de la Puebla...

cion, de cuyos detalles tendremos al...

La playa de Saturrarán, que ya conta...

Dice un periódico de Alicante: «Ayer...

En la parroquia de Aspe hay un ataud...

En Onda, provincia de Valencia, han...

Leemos en el Cronista de Nueva-York:...

y además, es preciso marchar con su...

Supóngase que no vendrá á esponderse...

—El señor conde se engaña,—dijo Paudrille...

Bontemps de Saint-Christol cerró los...

—Y los otros dos cubiertos?—preguntó...

—Para Mr. Juan y la señorita Magdalena...

—Los bastardos!—esclamó el conde...

—Por qué no?—dijo tranquilamente...

—Ello ya han tenido su parte, el...

—Eso no basta. Según parece la...

Los hermanos Maltevert, que representaban...

—La señora condesa Durand,—dijo...

Una mujer de veinticinco años entró...

—Buena noche, primos,—dijo,—perdonad...

Pero al pronunciar estas palabras, la...

—Además, esta noche hay luna,—concluyó...

Con estas indicaciones, la condesa y su...

Esto camino, que no era mas que un...

—Es á bien, seremos prudentes.

—Además, esta noche hay luna,—concluyó...

Con estas indicaciones, la condesa y su...

Esto camino, que no era mas que un...

—Es á bien, seremos prudentes.

—Además, esta noche hay luna,—concluyó...

III

Pero aquel reconocimiento mudo, aquella...

Después una mirada, una mirada sola...

Antes de avanzar mas en nuestro relato...

El mismo día á las cuatro ó las cinco...

Dos personas ocupaban el interior de...

Esta había recibido en Alemania la...

Permítansenos algunas líneas para...

Cuando llegó la revolución, Mr. de...

A los diez y ocho años, la señorita...

Camila tenía veinte años cuando el...

—Buena noche, primos,—dijo,—perdonad...

Pero al pronunciar estas palabras, la...

—Además, esta noche hay luna,—concluyó...

Con estas indicaciones, la condesa y su...

Esto camino, que no era mas que un...

queña ciudad que habitaban la baronesa...

Vió á las dos damas y se enamoró de...

Ofreció su mano á Camila con la leal...

Napoleon, ya emperador, aplaudió como...

El general tenía un ayudante, el vizconde...

Capitan á los veinticuatro años, ayudante...

Mme. Durand, tan virtuosa como linda,...

El joven oficial se arrojó ante ella...

Una intimidad de tres años había...

Con este título honroso, era con el que...

—Buena noche, primos,—dijo,—perdonad...

La silla de posta se había detenido en...

—Señora,—dijo el mayoral á la condesa,—...

—Cómo ha de ser! mi doncella y mi...

—¿Qué distancia hay hasta Montmorin?—preguntó...

—Pues bien, ensillad, iremos á cenar...

—¿Qué queréis decir?—preguntó...

—Ah!—dijo la condesa.

—Diabli!—murmuró el comandante.

—Sin embargo, no tiene pierda; el camino...

—Es á bien, seremos prudentes.

—Además, esta noche hay luna,—concluyó...

Congreso. Mas parece que ahora se principia a hilar algo mas delgado, y al recaudador Callicot, sentenciado recientemente a cinco años de presidio, ha seguido John H. Ankersen, recaudador del distrito de Virginia, el cual ha sido condenado por el justicia mayor Chase a dos años de presidio y diez mil pesos de multa, por haber estado defraudando anualmente al tesoro la cantidad de doscientos cuarenta mil, en virtud del contrato secreto que habia hecho con ocho alambiqueiros para que les permitiese fabricar aguardiente, libre de derechos, mediante la propina de treinta mil pesos anuales cada uno.

Parece seguro que el principe Wolonsky, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Rusia en Madrid, va a ser acreditado con el mismo carácter en la corte de Viena.

Ayer han salido para los baños de Alama de Aragón, los Sres. Alvareda y Lopez Guizarro.

El acta de conciliación celebrada entre el editor Sr. Gaspar y el Sr. Carulla, dice literalmente en su parte esencial lo que sigue:

«Comparecido el procurador D. Andrés Rodriguez Velez, como apoderado de los demandados, segun el poder que exhibe y recoge otorgado a su favor en esta corte en el día de hoy ante el notario D. Eulogio Marcilla Sanchez, y asociado de su hombre bueno el licenciado D. Estanislao Figueras, contestó que motivó su comunicado otro del demandante, en que se suponía que por culpa de los editores Sres. Gaspar y Roig no se publicaba con regularidad la obra de aquel, titulada Roma en el Centenario de San Pedro. El demandante replicó: que no habia dicho en el comunicado lo que suponen los demandados, ni pedía asegurar que el retardo consistiese en ellos, como se lo indicó confidencialmente.

El representante de los Sres. Gaspar y Roig replicó: que en vista de esta aclaración retiraba las palabras por las cuales el Sr. Carulla se habia creído injuriado. En este estado, y vista la conformidad de las partes, dió el señor juez por terminado este acto, del que se espidan las certificaciones que pidieren, firmándolo con los concurrentes.»

S. M. el rey de Portugal vino al encuentro de la reina Pia hasta Elvas. En este punto cambiaron el tren real de la compañía del Mediodía de España por el de la compañía portuguesa.

El Sr. Weiswiler, individuo del consejo de administración de la compañía del Mediodía, acompañó el tren real hasta Elvas, y SS. MM. portuguesas se dignaron expresar su satisfacción por la puntualidad y esmero del servicio, tanto en la línea de Madrid a Ciudad-Real, como en la de este punto a Badajoz.

El ingeniero del gobierno, Sr. Bausá, acompañó el tren hasta Badajoz.

En la población del Kentucky (Estados Unidos) ha tenido que pedir amparo a las autoridades un joven, víctima, segun él dice, de persecuciones mujeres, pues ya la infinidad de cartas que recibia

de aquellas le habian hecho perder el sosiego, sino que en dos ocasiones habian intentado hacerle víctima de un rapto.

Ayer 4 de julio debió celebrarse en Nueva-York la gran asamblea general democrática para elegir candidato a la presidencia. La candidatura del Sr. Chase seguia ganando terreno a la fecha de las últimas noticias. El Sr. Chase se habia puesto de acuerdo con el presidente Johnson respecto al programa que ha de ser presentado a la asamblea. Tres son los puntos principales que comprende el programa, a saber: primero, aceptar francamente y sin reserva todas las consecuencias de la guerra en lo referente a las cuestiones sociales; segundo, abolir los gobiernos militares, o sea reintegrar a los Estados escluidos de la Union, en el goce de todos los derechos e inmunidades que la Constitución y las leyes les confieren; y tercero, oponerse al espíritu de centralización y absolutismo que predomina en la fracción radical del Congreso, y ratificar el principio incontestado de que ninguno de los poderes constituidos está facultado para anular o cercenar las prerrogativas de cualquiera de los otros dos.

El apoyo franco y decidido que el presidente Johnson presta al justicia mayor Chase demuestra a todas luces cuán equivocados estaban los que atribuian al primero el deseo de ser reelecto.

El Sr. Chase al aceptar la candidatura para presidente, hace un verdadero sacrificio en bien del país. Y en efecto, como justicia mayor del tribunal supremo su empleo es vitalicio y muy lucrativo, amén de lo honorífico, mientras que como jefe de la república solo ejercerá su empleo por espacio de cuatro años y gozará un sueldo de 23000 pesos, que apenas alcanza para cubrir los gastos extraordinarios que acarrea consigo la residencia oficial en la Casa Blanca.

La candidatura del general Grant no gana terreno alguno, gracias a la disidencia que reina entre las filas radicales. El partido ultra lo rechaza con todas sus fuerzas, so pretexto de que dicho jefe no es amigo de los negros.

Los trabajos del canal de Suez continúan activamente. A mediados del pasado mes la profundidad mínima del canal en toda su estension era de 250 y en varios puntos se habia llegado hasta seis metros de profundidad. Los trabajos de Puerto Said terminarán probablemente durante el año actual, y en dicho puerto encontrarán los buques fácil y seguro refugio contra las tempestades tan frecuentes en las costas de Siria y de Egipto.

La France desmiente que la cuestion de Túnez haya dado lugar a nuevas complicaciones. Muy al contrario está en vias de arreglo.

El Sr. Baroche, segun dice la France, ha dirigido una circular a los procuradores generales pidiéndoles informes sobre el estado de la opinion pública en los departamentos.

COSECHAS Y MERCADOS.

La época de la recolección ha venido a demostrar que eran fundados los temores que se abrigaban de que los cereales serian escasos y malos en las localidades que siempre fueron en la península los puntos mas productores.

La falta de lluvia en las épocas naturales pa a el crecimiento y desarrollo de las cosechas sigue afligiendo a muchas provincias y alguna hay como la de Asturias que a pesar de presentarse bien los campos empiezan los labradores a temer la escasez de agua. A este propósito dicen de Oviedo:

«Si bien los campos presentan un aspecto regular y la recolección del trigo promete ser buena, comienza a inspirar serios temores la cosecha del maíz, que en Asturias constituye el principal alimento de una gran parte de la población: la espantosa sequia que hace tanto tiempo se viene sintiendo y que tantos males ha causado en otras comarcas, podrá originar tambien en nues ra provincia, perjuicios inmensos, si una copiosa y benéfica lluvia no viene pronto a regar nuestros agostados campos.»

Mejor suerte espera a los olivos y viñedos que la bien triste que han tenido los cereales. Por lo general ofrecen buen aspecto y una regular cosecha, tanto en Andalucía como en Valencia y Estremadura.

Tambien en las islas Baleares se prometen un buen resultado los agricultores, segun se desprende de las siguientes líneas de un periódico de Palma:

«Segun noticias que tenemos de los territorios productores, la cosecha de aceite sigue presentando en general un magnífico aspecto en esta isla, circunstancia que mantiene los ánimos en la mas risueña esperanza.»

Tambien la cosecha de granos, que en algunos territorios se daba por insignificante, ha hecho variar la opinion de la generalidad, pues en la era, los rendimientos han sido mucho mayores de lo que se esperaba, atendido a que la granazón se efectuó de un modo completo y venturoso.»

La cosecha en la provincia de Segovia es completamente satisfactoria, hasta el extremo de considerarse como extraordinaria. Para el que conoza el suelo de aquella comarca, esto no causará maravilla, pues es bien sabido que la riqueza de sus montes le pone casi a cubierto de grandes sequias como la del último año.

Otro tanto puede decirse de las provincias gallegas y el Alto Aragón, en especialidad los partidos judiciales de Jaca y Benasque, en donde la cosecha es buena, prometiendo a los labradores un buen año por el precio subido de los cereales.

No debe atribuirse este fenómeno a otras causas que a la abundancia del arbolado, que además de conservar por mas tiempo la humedad en la tierra, purifica la atmósfera, y hace que sean mas frecuentes las lluvias.

Estos ejemplos deberían ser seriamente apreciados por nuestras clases laboradoras, no para entregarse a estériles lamentaciones, sino para despertarlas de su letargo y emprender con actividad la repoblación de los montes y el plantío de tantos y tantos terrenos como permanecen

cen yermos, por no ser posible utilizarlos en el cultivo de cereales.

Respecto a mercados no adelantamos mucho las noticias que recibimos a las últimas que conocen nuestros lectores:

En el mercado de la capital de Valladolid no se presenta apenas trigo a la venta, tanto que el día 30 no hubo ninguno.

En Bórgos, punto donde acaba de celebrarse la feria, que por lo general es mercado de muchas transacciones, el de granos estuvo poco concurrido, y en los días que duró y en los siguientes, los precios fueron los siguientes:

Trigo mocho para panaderos, de 72 a 76 rs. fanega,
Id. alaga para los mismos, de 74 a 76.
Mocho, blanquillo y rojo para la especulación, de 69 a 71.
Cebada vieja, de 41 a 44.
Id. nueva, de 38 a 40.
Nueva de la Rioja, de 34 a 36.
Los cereales en esta localidad se presentan fatales, y las mieses se han secado antes de cerner.

En Salamanca han alojado mucho las transacciones de granos. Pocas ventas y en partidas pequeñas se efectúan, escepto alguna que otra para el alimento de sus fábricas, y esto en no muy grande escala porque temen concluyan las molindas por falta de fuerza motriz.

Los precios han sido término medio de 70 a 72 reales.

Harinas.—Fabrica de Zorita.
1.ª clase a 27 reales la arroba.
2.ª a 27 id. id.
3.ª a 26 id. id.
4.ª a 24 id. id.
Fabrica de Tejares.
1.ª clase a 27 reales la arroba.
2.ª a 26 1/2 id. id.
3.ª a 25 id. id.

Los pedidos de harina son considerables; pero la fabricación es escasa. En Zamora poca venta por falta de existencias, lo cual hace que se sostengan los precios.

Trigo a 74 rs. fanega, centeno de 39 a 44 y la cebada nueva y añeja de 35 a 42, con escasa concurrencia de vendedores. Como en Salamanca la molindas es escasísima, porque la escasez de agua en el Duero hace que no puedan andar en las haciendas mas que dos piedras. Las actuales harinas se venden a 28 rs. arroba y la tendencia es a subir.

En la llamada tierra de Campos está todo realmente perdido, y a pesar de los esfuerzos de resiembra hechos en todos los pueblos, no recogerán nada, siendo probable que importe mas el trabajo que lo producido.

En Mayorga no están los campos mejor, y los calores penetrantes han secado las plantas antes de granar.

En Osorno se ha debilitado el mercado hasta el punto de que han sido muy pocas las fanegas de cereales que se han puesto a la venta. El trigo se vende a 72 reales y la cebada a 42. Las harinas varían, segun su clase, de 26 a 32 rs.

En Penaranda los precios del trigo han fluctuado entre 68 y 70 rs. fanega. La cebada y centeno de 37 a 38. Las transacciones flojas.

En Ribeseya, que se ha notado estos últimos días algun movimiento, se han vendido cerca de 4000 fanegas de trigo

al precio medio de 73 rs., con destino al canal del Noce. Las transacciones pocas y malas.

En Vitigudino la cosecha de trigo es buena relativamente al año que se atravesó, y los precios han sido a 33 rs. fanega, o centeno a 35.

Como ven nuestros lectores, las noticias de todo el estenso territorio que comprenden las provincias y localidades dichas, no son las mejores. Poco meros podríamos decir de todos o casi todos los puntos de la Mancha. Las existencias son cortas, la recolección mala y las ventas casi nulas y a precios muy altos.

En Estremadura hay de todo. En varios puntos la cosecha es buena, y el trigo ha llegado a venderse a 40 rs. fanega; pero en otros ha sido muy mala, y se mantienen aun por desgracia los precios elevados.

En Andalucía, Murcia, Alicante y Valencia, efecto de que en muchos puntos la cosecha es regular y la libertad de importación, son los precios en general mas moderados y uniformes.

Por lo que hace a noticias del extranjero las últimas que recibimos son de París de fecha 1.º del actual.

Segun ellas los precios del trigo declinan de nuevo en la mayor parte de los mercados, a pesar de la estremada dificultad que presentan los negocios.

Las noticias de los campos son las mismas: es decir, que en conjunto se considera la cosecha como bastante buena. Casi en todas partes se alaba la buena calidad y abundancia del centeno nuevo.

Los precios en Inglaterra han perdido igualmente su firmeza: el 30 de junio hubo baja en Londres de 1 a 2 shelines por cuater, sobre el trigo, lo cual no impide que el Daily Telegraph del 27 de junio se espere como sigue:

«En toda la Inglaterra, la cosecha del trigo se presenta como menos de la mitad. La yerba faltará para las bestias y los pastos y forrajes para las necesidades durante el invierno. Las circunstancias parecen muy poco favorables para el colono. Es probable que si hay una compensación para él, sea esta la continuación de los precios elevados del grano.»

Hay que creer que las dos malas cosechas de los años 1863 y 67 no vayan seguidas de una tercera, siempre que los meses de julio y agosto sean lo mejor posible. Si el tiempo es malo, el res ltado será todavía mas triste.

Las provisiones de granos del país son muy cortas; las importaciones no son considerables, y cualquiera que pueda ser la abundancia de los recursos que se esperaban de las buenas cosechas del continente, particularmente en Rusia y Hungría, no hay que esperar que el precio del pan disminuya, y que se repare el déficit de dos años con las producciones del país.»

En París, las harinas de consumo se cotizan de 78 a 84 francos los 157 kilogramos.

Las harinas seis marcas han declinado algo, cotizándose:
Junio, 79.75.
Julio, 75.
Agosto 70.50.
Cuatro últimos meses, 64.90 a 65.
El tipo oficial quedó señalado a 80.5 los 157 kilogramos.

MODAS.

Los periódicos de modas consagran su primer cuidado a poner al corriente a sus lectores sobre las telas mas convenientes para la estación calorosa que atravesamos.

Segun la Elegancia las telas mas adoptadas para los vestidos blancos son el piqué, la muselina, la sultana, la alpaca y sobre todo el foulard: estos vestidos hacen lindísimo efecto adornados con tafetan azul, verde, morado o punzó.

El mismo periódico dice que están muy en moda unos vestidos de tela llamada sultana: estos vestidos tienen mucho brillo y su dibujo consiste en grandes ramos de flores campestres bordados con seda de color: estos cortes de vestido se venden preparados, de manera que el dibujo adorna la parte inferior de la enagua, el borde de la segunda falda, y el faldón Maria Antoineta.

La tela que segun la ilustrada y competente escritora de modas, señorita Perez Miron, goza por el momento gran favor, es el crespón de China. Para el baile, para el paseo, para la visita, domina el crespón de China, y añade que la emperatriz de los franceses, reina además de la elegancia, en una reciente escursion hecha a Rouen, llevaba uno de estos trajes de crespón de China malva, levantado por los costales a la Pompadour, terminando por un encaje negro y sobre él otro mas estrecho blanco, y descansando esta falda sobre otra de seda malva, con ancho plegado en el bajo: el fichú que ocultaba el cuerpo, igual a la falda superior y orillado tambien de dos encajes, uno negro y otro blanco, se anudaba por detrás, descansando las puntas sobre la falda; y el sombrero de tul malva servia de pretexto a dos ramas de lilas que se enlazaban por detrás a los tirabuzones del peinado.

Los trajes de crespón de China se llevan sobre un viso de seda; admiten por adorno el raso, los flecos y las blondas; y cortos ó largos son muy propios para las reuniones y bailes que, con carácter de confianza tienen lugar entre los bañistas.

Usanse muchos tafetanes blanco negro con flores campestres bordadas con seda

de colores; pero como estos vestidos son un poco caros, y podrían aprovecharse difícilmente si pasara la moda, el señor Alvaro, redactor de la Elegancia, propone un medio de imitar estos vestidos sin necesidad de gastar mucho, y de manera que puedan aprovecharse aun que pase la moda. Para esto se hace un vestido de tafetan negro que siempre es de moda, y en el bajo de la falda se le pone una tira de cinta negra bordada con flores de colores, teniendo cuidado de recortar los contornos de las flores, que despues de cosidas a la falda, parecen estar bordadas en el vestido. Cuando no sean de moda esta clase de vestidos no hay mas que descoser la guirnalda de flores, y siempre queda el vestido negro que puede adornarse de otra manera y volver a servir durante largo tiempo.

El mismo señor Alvaro, preguntado por una de sus suscriptoras sobre el modo de recoger el vestido para que forme los bullones ó pliegues, contesta que para conseguirlo no hay mas que unir los pliegues de la falda, y despues de unidos pasar un hilo por cada uno de ellos, tirar de él como si fuera a hacer un frunce, y el vestido quedará recogido y formando graciosos pliegues ondulados. Si el vestido tiene dos faldas, y se quiere recogerla de encima, el hilo de que acabamos de hablar se pasará desde el borde mismo; pero si el vestido es de una sola falda, entonces el hilo se pasa únicamente desde la mitad para arriba, del paño, a fin de que la parte inferior del vestido que es lisa, y plegada la superior.

La tartana alterna con el crespón para trajes de bañistas elegantes, combinándose las faldas con volantes y bullones, y además con la doble falda recogida con cintas ó flores.

Los fichús son muy recomendados por Aurora Perez Miron, pues que quitan el sello de etiqueta que tiene siempre el traje escotado. Se aconseja esta prenda del atavío femenino para calie y para salón, pudiendo con ella y distintas faldas variar los trajes hasta lo infinito, con auxilio de un cuerpo blanco escotado. Las mangas, cuando son cortas, quedan ocultas por el fichú, y si son largas descubren correspondiendo a él, lo que facilita el

poder usar todas las faldas sin los cuerpos.

Los vestidos de muselina blanca, adornados con una serie de volantes, bien festoneados con seda de color, bien ribeteados con tafetan, están muy en moda en la actualidad y hacen un lindísimo efecto. Se ven tambien muchos vestidos de muselina, chaconá ó batista cruda, bordados con florecitas de color; estas florecitas están bordadas generalmente con lana muy fina.

Se creía que las telas ligeras iban a ser un obstáculo para el traje corto, y que el verano abriría para ellos un parentesis; pero el traje corto triunfa de cuantos inconvenientes salen a cerrarle el paso. La doble falda con dos recogidos y algunas con otro además en el centro por detrás son las admitidas; los lazos, las escarapelas y anchos cinturones con grandes lazadas les sirven de adorno y contribuyen no poco a su gracia. Entre los últimos cinturones merece especial mención uno de dos lazadas grandes hacia abajo y otras dos hacia arriba, sujetas con una corbata las cuatro, además de las anchas caídas.

Dice la Elegancia que los vestidos de pereal continúan generalizándose; pero solo entre las señoritas solteras.

Como un modelo de elegancia en este clase de trajes esmerados recomiendan los periódicos un vestido de gasa de Chambery fondeo blanco con rayas color flor de malva, colocado sobre un viso de tafetan del mismo color adornado en el bajo con tres bullones. La falda de tafetan es bastante corta por delante y forma una gran cola por detrás; la falda de gasa es tambien larga por detrás. Esta segunda falda está recogida a ambos lados por medio de un grueso anillo de paja y un ramo de claveles; por delante está abierta en forma de pantalón y adornada con un fleco de paja. El cuerpo, abierto por delante en forma de corazon y alto por detrás, lleva debajo un segundo cuerpo de tafetan color flor de malva; un ramo de claveles adorna el centro del cuerpo y las mangas que llegan únicamente hasta la sangría. Cinturón de tafetan, con lazo abeja colocado entre dos anillos de paja; las puntas del

cinturón están terminadas tambien por un flequillo de paja.

Aunque el complemento de los trajes de este año sea en general la Maria Antoineta, con recogido en medio de la espalda ó lisa, principia a citarse un género de abrigos llamados tambien Watera, y que es un paletot generalmente de seda negra; ceñido por delante y suelto por detrás, donde forma en el cuello una grande tabla doble ó triple que deja el abrigo desahogado, dándole el carácter de los deshábiles del tiempo de Luis XV.

En los trajes de baños va introduciéndose mayor cuidado cada vez, y justo es dar una idea siquiera del traje adoptado para este acto, un tanto prosaico. Los trajes que se han hecho este año para Biarritz y San Juan de Luz, constan de blusa y pantalón, adornados de rizados de la misma tela, ribeteados de trencilla grana ó blanca si el traje es negro. Este rizado adorna el cuello, manga corta y pantalón, ceñiendo la blusa a una tira anchal de igual color con lazo al costado. Para completar este cómodo y desembarazado traje, se necesitan unas pequeñas sandalias de cuero y redecilla grana ó blanca para sujetar el caballo si no quiere usarse el gorro Cauchou para preservarle de la humedad, en cuyo caso se coloca encima la redecilla, porque el anterior tocado es harto desgraciado a la vista.

Dicen los autores competentes que no ha habido ninguna novedad digna de mención en la hechura de los sombreros, que continúan llevándose pequeños y adornados con flores tambien pequeñas, como jazmin, azar ó madreselva. Para trajes de playa se llevan mucho los sombreros de paja.

La Aurora, Perez Miron, recomienda a sus le toras que no dejen de poner en su equipaje uno ó dos juegos de flores que armonicen con sus vestidos. Para los sombreros de paja vuelve a emplearse el terciopelo negro, adorno muy distinguido, sobre todo en los de paja de arroz, resaltando obviamente su blancura con el negro mate del terciopelo.

Para niños se usan los siguientes trajes:
Traje para niña de 8 años.—Sotana con unidad de cuerpo de alpaca gris con buñon en el bajo y ruche encima. adorno

nando el traje alrededor tiras perpendiculares y ondeadas de seda de color, sujetas con botones en el bajo. Camiseta con manga corta.

Vestido para niño de 7 años.—Chaqueta, chaleco y pantalón de paño azul con botones dorados. Cuello vuelto.

Traje para niña de 10 años.—Vestido de doble falda con cuerpo escotado y manga larga, adornado de cintas y lazos de seda de color. Camiseta de muselina.

Traje para niño de 6 años.—Chaleco y calzon de paño azul claro, chaqueta de paño azul mas oscuro, media escocesa y botín húngaro.

Traje para niña de 12 años.—Falda lisa de tela rayada negra y grosella, y camiseta de seda grosella adornada con cintas de terciopelo negro.

Traje para niña de cinco años.—Vestido con flechú Maria Antoineta, de tela de capricho, adornado de biseses en vivos de seda de color; camiseta de muselina.

Traje para niña de 9 años.—Vestido y túnica de foulard, ribeteados de seda de color, con biseses y lazos del mismo color del ribete. Sombrero de paja con lazos de cinta y rosa al lado izquierdo.

ESPECTÁCULOS.

El editor de música de esta corte don Bonifacio Estava acaba de publicar el primer tomo de las obras completas para piano de Félix Mendelssohn-Bartholdy. Estas obras formarían cuatro volúmenes. El Sr. Estava presta notable servicio a los pianistas españoles con la publicación de estas obras clásicas.

En Leon ha terminado sus tareas la compañía de ópera que dirigen los señores Balma y Fernandez, dejando buenos recuerdos por el acierto y el buen deseo con que trabaja.

En el teatro Principal de Valencia empezaría a trabajar ayer el Sr. Rossi, poniendo en escena el Ocho. El público se mostraba deseoso de conocer al notable artista. En el mismo teatro se celebró el viernes último una numerosa reunión, a que asistieron los profesores de música de la orquesta, y otros de la capital, con el objeto de ponerse de acuerdo para celebrar una serie de grandes conciertos de música clásica, durante los meses del verano. Ignoramos el resultado de esta

DIARIO DE MADRID

SANTO DEL DIA 6.—Santa Lucia... CULTOS.—Se gana el jubileo...

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO DE VERANO.—Bariada funcion... PRINCIPE ALFONSO.—A las 9 de la noche...

ANUNCIOS

ALMONEDA DE MUEBLES.—MUÑOZ Torrero, 8, segundo, de 10 a 3... SE CEDE UNA HABITACION.—PEÑAYO, 23, tercero izquierda...

UNA SEÑORA CEDE UNA SALA CON alcoba, con asistencia ó sin ella. Luna, 18, segundo informarán.

LA PENINSULAR

Esta compañía saca á pública subasta el dia 20 del mes actual, á las doce de su mañana, seis solares de su propiedad...

PÉRDIDA

Se extravió una espada el dia 2 en la Castellana y paseo de Chamberí. Entréguela en la calle de la Reina 23, porteria, se gratificará.

SORDERAS, PARÁLISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio del galvanismo. San Roque 3.

ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. EUGENIO PEREZ DE ORDEJON falleció el 7 de julio de 1897. Todas las misas que celebren los señores sacerdotes adscriptos á la iglesia del Caballero de Gracia el martes 7 del corriente...

ALMONEDA

Por tres dias se hace de los muebles de una casa de lujo. Hay buenas pinturas. El carbonero de la calle del Arco de Santa Maria, núm. 1, dará razon.

CASA DE PRÉSTAMOS

Recordamos al público este establecimiento como de toda confianza, y en el que hay reserva, exactitud y buen orden.

SE VENDEN 40 VARAS DE DIVAN, 6 Soplejos y varios efectos correspondientes para un café. Darán razon: San Vicente Alta, 30, tienda.

DINERO BARATO SOBRE ALHAJAS y papel del Estado, Preciados 13.

SE HA EXTRAVIADO EL DIA 4 DEL

Sacuar una carta grande con cinco sellos de la Cruz, dirigida para Francia y conteniendo un papel sin valor ninguno, sino para el interesado; se gratificará á quien la presente. Cuesta de Santo Domingo 2, porteria.

BAÑOS DE ALZOLA

Hotel du Boulevard. Ospederia la más inmediata al establecimiento de baños, reciben huéspedes con el servicio siguiente: mesa redonda, incluido el cuarto, á 20 rs. por día. Condiciones por la mañana chocolate, al medio día dos sopas, tres cocidos, tres platos y tres postres; en el resto del día lo correspondiente á lo dicho.

FONDA DE LOS VAPORES EN PORTUGALET, y de La Union en Bilbao, á cargo de D. José Urquiza.—Vistas deliciosas, habitaciones con lujo, magníficos comedores, comidas abundantes, proximidad á la playa y casetas cómodas y elegantes para baños.

CERRAJERÍA ARTÍSTICA para parques y jardines, kioscos, pajareras, cunas, muebles rústicos, regillas, barandillas para jardines, etc.

THIRY JEUNE, 121, rue Lafayette, Paris.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPARRI Olla del Dr. Garcia Es un preparado de seguro efecto para corregir toda clase de irritaciones, escitacion nerviosa, dolores reumáticos y retencion de orina, granos, obstrucciones, etc. Hortaleza, 9, botica; Madrid; Valladolid, Dr. Romeo; San Sebastian, Diez Benito; Zaragoza, Espartero.

UN JOVEN QUE TIENE PERSONAS que abonen su conducta desearia hallar colocacion en una casa particular ó en una empresa en clase de auxiliar de una oficina. cobrador, apoderado ó otro destino análogo. En la calle de San Ildefonso, 16, segundo interior darán razon.

PASTILLAS DE DETHAN contra los MALES DE GARGANTA y inflamaciones de la boca. Recomendadas por las eminencias médicas de Europa, para combatir los padecimientos de la garganta, las anginas, el gorgorileo, el escorbuto, las ulceraciones y las inflamaciones de la boca. Purifican el mal aliento, destruyen la irritacion causada por el tabaco, y curan los efectos perniciosos que acarrea el mercurio en la dentadura.

DINERO

Establecimiento el más reservado y económico de préstamos sobre alhajas y efectos que convengan. al interés del 2 por 100. Se compran papeletas del Monte de Piedad y se presta sobre las mismas bajo otras bases ó interés. Gorguera, 8, pral.

CARBANZOS DE FUENTESAUICO DE 14 rs. arroba en adelante; azúcares á 14 y 16 cuartos libra; id. blanca á 18, y de pilon á 20; azucarillos á 6 rs.; escocía de primera á 14 cuartos.—Juana, 13, tienda.

JARON MIRANDA, CON BASE DE J lirios y de lachugas, de Rigaud y compañía, perfumistas, 43, rue de Richelieu, en Paris. Tiene un perfume exquisito, produce abundante espuma y comunica á la piel la mayor suavidad. Se halla completamente privado de ácidos y es por lo tanto inofensivo al cutis. Basta ensayarse una vez para convencerse de que reúne todas las cualidades apetecidas: dura mucho tiempo, su aroma es persistente y desafia toda comparacion.

Profesor de medicina. Peligros. En segundo. Dirección de un caballo, 10 rs.; id. un ojo de gallo, 20 reales. Se curan uñeros.—De 9 á 6.

SE VENDE

pagadero en varios plazos en casa de campo y hacienda nombrada SUBIELA, en la huerta de Alicante, á corta distancia del mar. compuesta de buena casa de recreo, rodeada de frondosos jardines y de 48 tablas de tierra regada, con cuba, bodega, balsa y un hilo y una cuarta de agua vieja. Dirijirse al dueño, el general conde de Lorencez, en Tolosa (Francia).

BAÑOS.—GRAN SURTIDO: NUEVOS y usados; Ave-Maria, 11, hojalatería; se venden y alquilan desde un real en adelante.

ECONOMIA Y DURACION. GRAN SURTIDO de entizado en las zapaterías de la plazuela de San Domingo, núm. 12, frente á la calle de la Bola, plaza de la Cabada, núm. 6, frente á los naranjos y en la calle del Desengaño, núm. 26, frente á la del Olivo. Hay botinas parisienses desde 30 rs. en adelante según prospecto puesto en los escaparates. Para señoras: de chagrin doble suela á 24 rs., de ruel lisas á 20, con puntura de charol á 22 y con chancayo de id. á 25. Pelonosas muy bonitas con adornos y hebras á 36, zapatos bajos con lazo á 12 rs. zapatillas á 7 rs. y para caballero de 12 rs. en adelante. Calzado para niños sumamente barato. Se garantiza el cosido.

DINERO

Se descuentan cartas de pago de la caja de Depósitos, Victoria, 7, escritorio.

P. I. GIMNASIA, ESCRIBIA, CLASES DE DIBUJO, PINTURA, MUSICA idioma Barco 9.

ALMONEDA DE MUEBLES Y CAMAS de hierro, Caballero de Gracia, 40, segundo.

TRIVIÑO, CIRUJANO DENTISTA, ES. Trae muelas sin dolor de ningún género por un aparato anestésico, calle Mayor, núm. 33, principal.

PINTURAS EN VENTA

En el antiguo palacio de Montalivet Urreñeta, de Motrico, se hallan de venta cuadros de pinturas de mucho mérito, entre ellos doce de los doce apóstolos, de tamaño natural, originales de Cornelio Schut, pintor de nombradía del siglo XVII. Los que gusten adquirirlos pueden dirigirse á doña Tomas de Urreñeta, que vive en el mismo palacio.

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO

DENTISTA DE CÁMARA. Carretas, 7, principal.

RETRATOS

En tarjeta americana, seis, 40 rs.; idon pergamino 24. E. Otero, Carrera de San Gerónimo, núm. 16.

ANERIASA 12 CUARTOS, 2 REALES. 12 (2, 3, 3 1/2 y 4 rs. Cuadernadas á 12 cuartos, indianas y madapolanes á 14.—Postas, 13, esquina á la calle de San Cristóbal.

A 30 Rs. ARROBA Y 12 CUARTOS. A botella, cinco, seis. En el almacén de vinos de Carriñena de D. J. Ribo, calle de San Miguel, núm. 15. Los hay añejos á 40, 50 y 60 rs. arroba.

ZURZIDOS SIN CONOCERSE Y PASAJE de bordados de oro por D. G. B., calle del Barco, 9.

ESPAÑA ARTÍSTICA É INDUSTRIAL EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE 1867, por MARIANO SORIANO FUERTES. Esta esperada é importantísima obra que forma un tomo en 4.º de mas de 300 páginas de bella impresion y buen papel, cuya recomendacion está hecha por sí sola y por el nombre tan conocido de su autor, se vende en las librerías de Durán, Carrera de San Gerónimo, 8; Leocadio Lopez, calle del Carmen; y Escribano, Printipe, esquina á la de la Visitacion. El Sr. Durán está encargado de servir los pedidos de provincias. 12 rs. en Madrid.—14 en Provincias.

FERRO-CARRIL DE MADRID A ZARAGOZA Y ALICANTE

Habiéndose espereado la voz de que el tren-correo que sale de la estación de Madrid (Atocha) á las 8 horas y 20 minutos de la noche no entrará á la llegada á Alcala de las trenes del Norte, esta compañía pone en conocimiento del público que dicho tren-correo llega á Alcala á las 3 horas y 13 minutos de la tarde del día siguiente, saliendo de Alcala el tren-correo del Norte con coches de todas clases á las tres horas y 40 minutos de la tarde, ó sea 27 minutos después de la llegada con direccion á Zamarraga, Tolosa, San Sebastian, Iruya y Francia. Ademas salen de la estación de Alcala: un tren (con coches de todas clases) á las 3 horas y 58 minutos de la tarde para Salvatierra, Victoria y Miranda, y otro (con coches de 1.ª clase) á las 6 horas y 11 minutos de la tarde para Victoria y Miranda. Se advierte á los señores viajeros de 1.ª y 2.ª clase que no hay trahendo de coches, llegando, por consiguiente, á Alcala en los mismos coches en que salgan de Madrid.

CARLOS MORENO, SASTRE

CARRERA DE SAN GERONIMO, NUMERO 23, TIENEN. Con motivo de trasladar su establecimiento á la misma calle, núm. 34, en esta vende las lunas de los escaparates y otros efectos existentes en la citada tienda.

BAÑOS VIEJOS DE FITERO EN NAVARRA

Este antiguo, cuanto conocido establecimiento de baños, del cual tomase su primitivo y verdadero nombre las prodigiosas virtudes medicinales de sus aguas, merece en la presente temporada una singular aceptación de todos los concurrentes, tanto por la gran ventilacion, aseo y decoracion de las habitaciones, cuanto por la variedad y buen servicio de mesa y demás mejoras introducidas. La nueva empresa no perdona medio ni sacrificio alguno para conseguir su propósito de complacer en un todo á los bañistas concurrentes á este establecimiento del cual podran tomarse noticias detalladas, dirigiéndose en Madrid á D. Antonio Robles, Jacometrezo 26, almacén de muebles de lujo, ó al arrendatario de los baños que reside en los mismos. Imprenta de D. Hilarión de Zaragoza.—Editor responsable el men.

union, y si el proyecto que se agita tiene ó no relacion con el que ya existia le habilitar el edificio de San Juan de la Ribera para dar funciones.

Un inglés, llamado Simpson, citó hace poco ante los tribunales á un vecino suyo, el Sr. Campbell, por turbar su reposo y su sueño tocando un horrible instrumento cuyo sonido se parecia á un bramido. El Sr. Campbell con esto que al obrar así lo hacia porque Simpson habia llenando de amargura su existencia con sus sonoras musicales y para vengarse inventó una especie de trompeta marina que tocaba sin descanso. El juez despues de oír una peluca á los dos filarmónicos les dijo que se pusieran acordes sin acudir á la justicia.

En el teatro Principal de Cádiz ha empezado á funcionar la gran compañía de ópera italiana, en la que figuran artistas muy notables. Cantóse *Marta*, y logró la señora Volpini entusiasmar al público, del que recibió muchos aplausos.

En el teatro de los Campos Eliseos de Barcelona ha empezado á trabajar una compañía de ópera cómica francesa y ha obtenido buena acogida. Las primeras obras que ejecutó fueron *Le chet* y el *Trovador*, y en ambas la Sra. Dupuy fué aplaudida.

El gran premio de composicion musical en Paris lo han obtenido este año los Sres. Rabuteau y Wiuzeuiller, discípulos ambos de Ambrosio Thomas. Los dos artistas premiados tendrán una pension por cuatro años.

La tragedia *Agamemnon* imitada de Séneca, escrita por el Sr. Bornier y representada en el teatro francés, ha tenido mal éxito.

En el teatro del Gimnasio, en Paris, se ha estrenado una pieza en un acto titulada *Les amendes de Timothée*, escrita por los Sres. Clairville y Gillet. El asunto consiste en un marido que se impone á sí mismo multas por las infidelidades que le ha cometido su esposa, multas mas ó menos grandes, según el tamaño de la infidelidad. La mayor de estas la casti-

ga comprando á su mujer una casa de campo para su recreo y distraccion.

A propósito del grande entusiasmo de los hemáticos ingleses por las divas, se cuenta la siguiente anécdota. Las célebres artistas señoras Catalani y Pasta, daban en 1830 un concierto en Cambridge. Mucho antes de la hora señalada para comenzar la funcion, no solo la sala donde se iba á verificar el concierto, sino la escalera y los pasillos, estaban tan completamente llenos de gente, que como vulgarmente se dice no habia donde echar la punta de un alfiler.

Cuando las dos artistas llegaron, era de todo punto imposible entrar en la sala subiendo la escalera, pero sus mas furibundos admiradores, que las esperaban en la calle, subsanaron esta dificultad formando debajo de una ventana una escalera con sus nobles espaldas, por la cual penetraron en el salón sin mas contratiempo que algun ligero deterioro en la toilette y la pérdida de un zapato.

Pero como el zapato pecaba de demasiado grande, ninguna de las dos divas lo reclamó y no se pudo averiguar á cuál de ellas pertenecia.

Varios propietarios del barrio de Pozas han solicitado el correspondiente permiso para organizar una sociedad dramática en el bonito teatro de dicho barrio.

Con motivo de la inauguracion en Saintes (Francia) de la estatua de Bernardo de Palissy va á celebrarse en dicho punto una exposicion de cerámica desde el 20 de este mes al 5 del próximo.

El martes próximo llegará probablemente á Brest con su compañía italiana la célebre trágica Ristori procedente de los Estados Unidos.

A las tres grandes fiestas musicales dadas en Londres últimamente en honor del compositor Haendel han asistido 79463 espectadores.

A fines de este año se inaugurará un nuevo teatro de ópera en Viena.

El 15 de agosto se inaugurará en Busto un teatro de ópera que se llamará Teatro Verdi.

El duque de Sajonia Coburgo Gotha, que es un compositor de talento, ha suprimido la direccion y la intendencia del teatro de Gotha que en adelante va á dirigir por sí mismo.

La ópera cómica de Offenbach, *La gran duquesa de Gerolstein*, cantada por la señorita Schneider ha tenido un éxito extraordinario en Londres.

Por cantar dos arias Adelina Patti en el último concierto de la nueva sociedad filarmónica de Londres, lejan dado mil duros.

Cristina Nilsson ha ganado mil quinientos duros por cantar en uno de los conciertos dados en el palacio de Cristal, en honor del compositor Haendel, y algunas composiciones ligeras en una sociedad aristocrática de Londres.

Las mas célebres cantoras de otros tiempos, la Sontag, la Malibran, la Grisi, la Persiani, jamás ganaron en el apogeo de su gloria y de su popularidad la cuarta parte de lo que ganan hoy la Suecia, la Patti ó la Nilsson, por tomar parte en un concierto.

El célebre tenor alemán Wachtel gana en el teatro de Berlin por su contrata en los seis meses de invierno, ocho mil quinientos duros.

Anuncian de Paris la próxima traduccion al italiano de la ópera cómica francesa de Maillart *Les dragons de Villars* que cantará Adelina Patti.

El empresario del teatro italiano de Paris, Sr. Bagier, gestiona actualmente para contratar á la célebre Albini. Así lo asegura un periódico musical francés.

Una ópera nueva de Fernando Lauger, titulada *La vecindad peligrosa* y cuyo asunto está tomado de Kotzebue acaba de estrenarse con grande éxito en Mameheim.

El ex-rey de Hannover Jorge ha emprendido en su residencia de Hietzing la publicacion de sus obras musicales.

La Patti va á cantar en Londres el *Domino negro* ópera cómica de Auber, traducida al italiano.

El compositor José Dessner, amigo de Ballol, de Litz de Chopin y de Jorge

Sand, está escribiendo actualmente sus memorias musicales que publicará pronto en un tomo.

Ha fallecido en Gratz el compositor Anselmo Huttenbrenner á la edad de 74 años. Fué amigo íntimo de Beethoven y de Schubert, y á él se le debe la publicacion de fragmentos de la sinfonia en *si menor* de este célebre maestro.

La compañía ajustada para trabajar en el teatro Real se compone hasta ahora de los artistas siguientes:

Sopranos, señoras Marchisio (Carlotta), Tiberini y S. mieri.—Contraltos, señora Marchisio (Barbarina) y Kotti Momeni.—Tenores, Tamberlick y Tiberini.—Barítonos, Hochlini y Everardi.—Bajos, Selva, Medini y Padovani.—Primera bailarina, la señora Rosseri.—Maestro de baile, el Sr. Bonessi.

SALONES

Los cónsules de diferentes naciones residentes en Trieste obsequiaron el 26 de junio con un banquete de despedida al cónsul de España Sr. Garcia Miranda, que se disponia á marchar para Civita-Vecchia á cuyo punto ha sido trasladado.

El *Thannhussar* cuya obertura ensaya actualmente la sociedad de profesores dirigida por el Sr. Gaztambide, pertenece á la llamada música del porvenir, y cuyo autor, Ricardo Wagner, ha logrado hacerse universalmente conocido.

Tales discusiones ha ocasionado este género de *popularismo*, á tales debates ha dado lugar, y tan ruidosas escenas ha producido últimamente en Paris esta música ejecutada por la sociedad de profesores que dirige el Sr. Pasdeloup, que ha llegado á despertar entre los profesores y aficionados el deseo de conocerla y estudiarla.

Con este objeto, esto es, para darla á conocer, se ha puesto en ensayo, sin que hayan arretrado á los profesores de la sociedad de conciertos las graves dificultades que necesitan vencer para ejecutarla perfectamente y con todo el claroscuro que de aquellas rarísimas frases resulta.

Dentro de poco tiempo tendrá el público madrileño ocasion de apreciar por sí mismo el resultado de estos ensayos.

Cuenta la crónica que una falta de ortografía ha desbaratado recientemente en esta corte un matrimonio que se encontraba ya en vías de consumacion.

Los padres de una joven recién llegada de un colegio francés querian casarla con un comerciante muy rico y retirado ya de los negocios, á pesar de ser joven. Al día siguiente de ser presentado á la bella, de acuerdo con los papás, le ofreció una declaracion. En cinco líneas puso *hoj sin h y ayer e n el h*. La niña le dió calabazas. El pretendiente se quedó al padre, y este le manifestó que su mala ortografía le habia hecho antipática á su hija.

—¿Pues qué he hecho? —Quitar á un *hoj* la *h*. —En cambio se le ha puesto el *ayer*. —Eso ha sido lo peor. —Al menos consue, para que no padezca mi fama de honradez, que no le guardé la *h*.

El príncipe Humberto y la princesa Margarita dejaron el 6 del corriente el palacio de Monza, para emprender el viaje que tienen proyectado á Alemania. SS. AA. visitarán primero la corte de Viena, luego irán á Praga á visitar á la emperatriz Maria Ana, tia segunda suya, y desde allí marcharán á Dresde.

Ha llegado á Valladolid la distinguida escritora doña Concepcion Arenal de Garzasco.

Al fin parece que el rey de Baviera encuentra una princesa de su agrado para esposa. Anunciase que será esta la gran duquesa Alejandra, hija del emperador de Rusia que acaba de cumplir quince años.

De Trieste escriben á la *Esperanza* que la señora condesa de Molina, cuya salud era buena, se habia trasladado á Graz en los primeros dias de este mes en compañía de sus nietos y de su nueva ahijada Beatriz.

Dentro de breves dias saldrá para San Sebastian y Biarritz la Excm.ª señora maquesa de la Habana, acompañada de sus hijas las señoras condesas de Torrejon y de Xiquena.

Ha salido para Francia el distinguido escritor dramático D. Antonio Hurtado